



Κέρκυρα, 24/01/2023
Αρ. πρωτ. Γρ.037/2023

ΠΡΟΣ: Γενικά και Επαγγελματικά Λύκεια Κέρκυρας
(δια της Περιφερειακής Δ/σης Εκπ/σης Ιονίων Νήσων)

ΘΕΜΑ: «Διεξαγωγή ετήσιου μαθητικού διαγωνισμού στη μνήμη της Αλίκης Παδοβά»

Αξιότιμες κυρίες και κύριοι,

Η Αναγνωστική Εταιρία Κερκύρας οργανώνει για όγδοη συνεχή χρονιά τον ετήσιο μαθητικό διαγωνισμό συγγραφής δοκιμίου, αφιερωμένο στη μνήμη της Μεγάλης Ευεργέτιδας της Εταιρίας, Αλίκης Παδοβά. Ο διαγωνισμός φιλοδοξεί να αναπτύξει την άμιλλα και το ενδιαφέρον μεταξύ των μαθητών για ζητήματα που άπτονται της επτανησιακής πολιτισμικής ιστορίας και όχι μόνο. Φέτος η Επιτροπή, αξιοποιώντας την επέτειο των **100 χρόνων από τη Μικρασιατική Καταστροφή**, πρότεινε το ακόλουθο θέμα:

«Το 2022 συμπληρώθηκαν εκατό χρόνια από την Μικρασιατική Καταστροφή. Αφού εξετάσετε σχετικές πηγές και εντοπίσετε μαρτυρίες προσφύγων που βρήκαν καταφύγιο στην Κέρκυρα, ή και απογόνων τους, συνθέστε ένα κείμενο με τις σκέψεις και τις παρατηρήσεις σας για την παραμονή τους στο νησί μας και για την ενσωμάτωσή τους στην κερκυραϊκή κοινωνία.

Σχετικά μπορείτε να συμβουλευτείτε την επετειακή ψηφιακή έκθεση της Αναγνωστικής Εταιρίας, υπό την αιγίδα του Υ.Π.Ο.Α. «Από την Ιωνία στο Ιόνιο: Πρόσφυγες στην Κέρκυρα μετά την Μικρασιατική Καταστροφή»: <https://refugees-to-ionio1922.eu/> ή και οποιαδήποτε άλλη πηγή πληροφοριών επιθυμείτε».

Ο διαγωνισμός απευθύνεται σε μαθητές/-τριες της Α΄ Τάξης όλων των Λυκείων του Νομού Κέρκυρας και συνίσταται στη συγγραφή κειμένου 500 περίπου λέξεων. Οι μαθητές/-τριες που θα δηλώσουν συμμετοχή, θα έχουν τουλάχιστον μία εβδομάδα προθεσμία, προκειμένου να συλλέξουν σχετικό υλικό. Στη συνέχεια, θα συντάξουν τα κείμενα στο σχολείο τους, σε ημέρα και ώρα που θα καθοριστεί από την Περιφερειακή Δ/ση Εκπ/σης Ιονίων Νήσων, υπό την επίβλεψη των καθηγητών τους.

Το κείμενο θα πρέπει να γραφεί σε τετράδιο πανελλαδικών εξετάσεων και τα ονόματα των μαθητών θα καλυφθούν με ευθύνη του επιβλέποντος καθηγητή. Ο Διευθυντής του σχολείου θα συγκεντρώσει τα τετράδια, θα τα αριθμήσει και θα τα αποστείλει (με απόδειξη παραλαβής) στην Αναγνωστική Εταιρία Κερκύρας, όπου θα αξιολογηθούν από τριμελή επιτροπή Φιλολόγων.

Όσοι μαθητές/-τριες συμμετάσχουν, θα λάβουν σχετικό αναμνηστικό δίπλωμα, ενώ θα απονεμηθούν και τρία χρηματικά βραβεία: Το Α΄ βραβείο, **200** ευρώ, το Β΄ βραβείο, **150** ευρώ και το Γ΄ βραβείο **100** ευρώ. Έκαστο των βραβείων θα συνοδεύεται και από ένα λεύκωμα της Αναγνωστικής Εταιρίας.

Επίσης, η Δ.Ε. της Αναγνωστικής θα απονείμει ένα τιμητικό δίπλωμα ευφώνου μνείας στο Λύκειο του Νομού μας με τη μεγαλύτερη συμμετοχή μαθητών.

Παρακαλούνται οι Διευθυντές των Λυκείων και οι υπεύθυνοι καθηγητές να μεταφέρουν τις ως άνω πληροφορίες σε όλους τους μαθητές και τις μαθήτριες της Α΄ Λυκείου. Οι καθηγητές που ενδιαφέρονται, μπορούν να επικοινωνούν μαζί μας για περισσότερες πληροφορίες και προτάσεις εκπαιδευτικού υλικού.

Ενδεικτικά, μπορούν να επισκεφθούν τον ιστότοπο: <https://refugees-to-onio1922.eu>.

Επίσης το αποθετήριο των Γενικών Αρχείων του Κράτους 1922: <https://archives1922.gak.gr>, την ψηφιακή έκθεση Δήμου Θεσσαλονίκης: <https://100hroniamikrasia.gr> και την ψηφιακή έκθεση του Μουσείου Μπενάκη: https://www.benaki.org/index.php?option=com_events&view=event&id=116124&type=1&lang=el

Και από πλευράς βιβλιογραφίας, μπορούν να συμβουλευτούν τα κάτωθι:

- Μουρατίδης Χ. Σπυρίδων, *Πρόσφυγες της Μικράς Ασίας, Πόντου και Ανατολικής Θράκης στην Κέρκυρα (1922-1932)*, Θεμέλιο, Αθήνα 2005.
- Μουρατίδης Χ. Σπυρίδων, *Προφορικές Μαρτυρίες Προσφύγων της Μικρασιατικής Καταστροφής στην Κέρκυρα*, Βάνιας, Θεσσαλονίκη 2022.
- Συλλογικό, *Η Έξοδος (πεντάτομο)*, Κέντρο Μικρασιατικών Σπουδών, Αθήνα 1980-2016.

Επίσης, σας κάνουμε γνωστό ότι οι μαθητές μπορούν να ξεναγηθούν ανά ομάδες, κατόπιν συνεννόησης, στην Αναγνωστική Εταιρία και να πραγματοποιηθεί σύντομη παρουσίαση της ψηφιακής έκθεσης.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθύνεστε στο e-mail: anagnostikicorfu@gmail.com και στο τηλέφωνο: 26610-39528.

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για τη συνεργασία.

Με ιδιαίτερη εκτίμηση,

Ο Πρόεδρος

Ο Γραμματέας

Θανάσης Μακρής

Κώστας Καρδάμης